

高一下半年期末考试历史题免费试卷（2021-2022年江西省萍乡市）

1. 选择题

如图是发掘于陕西米脂的东汉牛耕画像石，此图可以说明当时



- A.集体耕作制出现新形态
- B.农耕中畜力已取代了人力
- C.农业生产使用耦犁技术
- D.出现可控制耕土深浅的犁

2. 选择题

宋代时期，温州农村“地不宜漆而器用备”，所用漆原料大多来自浙西山区；平江府洞庭湖山区农户以种桑和橘为生，所需树苗皆由外地输入，而“糊口之物，尽仰商贩”；绍兴等地养鱼之风日隆，所需鱼苗由江州远贩而来。这些现象反映出当时

- A.对外贸易已十分发达
- B.区域间经济互补性较强
- C.区域经济发展不平衡
- D.农村消费以市场为主导

3. 选择题

附股搭办是中国近代华人在外资企业中参股谋利的活动，整个19世纪下半期，在华各类外商企业中，华商附股现象极其普遍。如1862年创办的美商旗昌轮船公司，其100万两开业资本中有六七十万两是华人投资。附股现象当时大量出现的主要原因是

- A.国内缺乏商办企业发展的有利环境
- B.政府禁止私人投资新式企业
- C.外商企业资金匮乏
- D.洋务企业拒绝吸收民间资本

4. 选择题

1898年5月，清廷发布上谕称建铁路为“自强要策”，正式宣布兴办铁路。截至1911年，初步建成以北京为枢纽的京奉京汉京张津浦四条官办铁路干线，以及华北的正太等官商所办各线，总长约达9292公里，其中自建铁路达5754公里。这一时期中国铁路的发展

- A.反映了列强倾销商品的要求
- B.奠定了近代铁路网的基本格局
- C.瓦解了自给自足的小农经济
- D.是洋务派自强政策推动的结果

5. 选择题

据统计，至1894年，外国在华的工业投资额将近2000万元，而船舶修造和进出口加工两项达1500万元，占投资总额的四分之三。这表明，当时外国对华工业投资

- A.控制了中国的经济命脉
- B.开始以资本输出为主体
- C.旨在服务于进出口贸易
- D.减弱了商品倾销的力度

6. 选择题

1978年5月7日，国务院下发通知，提出要有条件、有计划地实行奖励和计件工资制度，要规定合理的奖励、计件工资办法，严格控制奖金总额和计件超额工资。这表明

- A.经济体制改革拉开序幕
- B.社会主义市场经济体制确立
- C.国有企业改革全面展开
- D.政府尝试突破计划体制束缚